

# 居民医疗保险开始办理啦!

## 12月15日前可办理,个人缴费标准提高至150元

本报济宁11月29日讯(记者 范少伟) 2017年济宁市居民基本医疗保险个人缴费标准已由140元提高至150元。12月15日前,未参加城镇职工基本医疗保险的人员来社区都可办理。

参保缴费按不同规定办理。其中,高等院校学生、市属以上中专和技工院校学生以学校为单位,由学校统一组织参保、录入信息、代收代缴医疗保险费;其他居民以家庭为单位,由村(居)民委员会统一组织参保、代收代缴医疗保险费,到乡镇人民政府、街道办事处劳动保障服务机构办理参保登记和缴费手续;学校和乡镇人民政府、街道办事处劳动保障服务机构,按规定及时到社会保险经办机构办理参保登记和缴费手续;2017年出生的新生儿,父母可持新生儿入户手续或出生证明,到乡镇人社或县(市、区)社会保险经办机构办理参保手续,缴纳医疗保险费。

城乡最低生活保障对象、

农村五保对象、农村独女及双女户父母,城镇“三无”(无生活来源,无劳动能力,无法定赡养人)人员,抚恤定补优抚对象、孤儿、重度残疾人、70周岁以上老人、精准扶贫对象,应于规定时间内办理参保登记手续,个人缴费部分由区财政部门全额补助。

符合居民基本医疗保险参保条件的居民,需携带户口簿、居民身份证原件及复印件,1张1寸近期免冠彩色照片(续保人员需携带本人医保证,重度残疾人等困难群体应同时提供相关证明材料原件和复印件),到户籍所在村(居)民委员会办理参保登记。

社会保险经办机构向每位参保居民统一发放社会保障卡,社会保障卡由居民个人保管,在住院和门诊就医时使用。参保居民到定点医院,所发生的医疗费用由统筹基金支付的部分出院时由定点医院即时结算。居民可拨打电话5660200咨询。



工作人员向居民解释医保政策。通讯员 李月 摄

## 北门社区集中更换30个老化落水管 效率真高,刚说完就换了



本报济宁11月29日讯(记者 范少伟 通讯员 霍成斌) “小区改造得挺好,就是老化的落水管也该更换了。”在11月初开展的“居民说事”议事会中,古槐街道北门社区的居民提出了更换落水管的建议。

北门小区居民楼已建成20余年。裸露在墙外的落水管道常年风吹日晒,老化破损严重。“落水管从中间断开,上半段悬空挂在墙外,下半段斜靠在侧墙,每逢下雨,飞溅的雨水给行人和住户带来了很大的不便。”不少居民反映,落水管折断,随时都有可能掉落砸到行人,存在严重的安全隐患。

在“居民说事”议事过程中,听到一居民提到落水管的问题,其他居民纷纷议论起来。“尤其是5号楼的落水管,风一刮就能刮下来,晃晃悠悠的挺吓人。”居民陈阿姨说,小区墙



居民说事会议开过后,落水管得到维修。

体也刷了,改造得挺好,希望落水管也能更换一下。

北门社区工作人员把会议中居民提到的问题一一记录下来。会议之后,社区居委会主任闫晓红及时派工作人员逐一查看需要更换的落水管位置和破损情况,组织人力物力对30套破损的落水管进行集中更换。

“办事效率高,几天的时间,落水管都更换了。”看到楼

墙外新换上的落水管,居民说,“居民说事”真好,在会上提到的许多问题,居委会都给我们落实了,而且效率很高,让我们很暖心。

自实施“居民说事”制度以来,北门社区每月召开一次议事会。每次会议结束后,工作人员都会及时回访。如今,他们已为居民办理、解决了数百件难事。

## 咱街道三处集中供暖改造项目全部启用 室温全达标,这个冬天很温暖

本报济宁11月29日讯(记者 范少伟 通讯员 米金花) 古槐街道今年列入集中供暖管网改造的三处项目,目前已全部实现了供暖。24日下午,记者在西门大街1号楼居民齐凤婷的家里看到,虽然刚刚用上集中供暖,但他们家的温度也已达到了19℃。

齐凤婷的老伴脑出血后遗症,生活不能自理。原来没有集中供暖,齐凤婷需要每天烧碳取暖。“天冷老伴的病容易犯,

原来还没人冬就得把碳炉烧起来。”齐凤婷说,现在有了暖气,家里暖和了,自己也不用天天生火了。

齐凤婷的老伴看电视,孙女则在一旁玩。家里室内温度计显示的是19℃。“现在温度正好,太热了进出门容易感冒。”齐凤婷说,暖气比空调好多了,而且室内空气也没那么干。除了西门大街,古槐街道的县前街社区,关帝庙社区,吉祥社区的200多户居民今年也纳入了

供热管网,享受集体供暖。记者在采访过程中发现,这些集中供暖的居民室内温度都已达标。

截至20日,全市已完成老旧小区集中供热改造面积259.03万平方米,完成年度改造计划276.37万平方米任务的93.73%。其中,中心城区已完成老旧小区集中供热改造面积55.79万平方米,占中心城区2016年度改造计划72.63万平方米任务的76.81%。

### 图说社区

## 防患未然



17日,吉祥社区邀请消防员走进贵和苑小区亿佳国际幼儿园开展消防知识讲座及演练。在传授消防安全知识的同时,还组织幼儿园的小朋友进行了一场火场逃生演练。

通讯员 李洁 摄

## 警钟长鸣



19日,古槐街道翰林街社区召开警示教育大会,社区党员及全体工作人员全部参会。廉政警示教育是“两学一做”学习教育的重要环节,学习中要求每位党员都要严格要求自己,时刻紧绷廉政这根弦,切实做到防微杜渐,警钟长鸣。

通讯员 刘程程 摄